

ГОЛОС

Индекс 54021 Издается с 10 марта 1971 года
СРЕДА, 29 НОЯБРЯ 1995 г. 82 (5815)

Цена договорная

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА

Новости. События. Факты

Селекторное совещание

Центрзбиркомом совместно с администрацией президента и правительства проводено селекторное совещание по подготовке и проведению выборов в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации.

На совещании принял участие глава горадминистрации, председатель территориальной и участковых избирательных комиссий.

Вел совещание председатель Центризбиркома Н. Рубцов.

Были рассмотрены вопросы о подготовке избирательных участков, о создании условий для избирателей в день выборов.

Даны рекомендации о порядке финансирования избирательных комиссий и по их работе в день выборов.

1 декабря

День инвалидов

3 декабря будет проводиться в нашем районе в соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН Международный день инвалидов. Распоряжением главы администрации района в этом мероприятии задействованы все службы, на которые возложены обязанности по социальной защите инвалидов, оказанию материальной помощи, медицинскому, торговому, бытовому обслуживанию и т. д.

«День качества» на пищекомбинате

Как говорится, показать товар лицом решили в АО ОТ «Пищекомбинат «Кировский», когда организовали на днях «День качества», с приглашением работников торговли. Большой ассортимент самой разнообразной продукции выставили пищевики — хлебобулочные, кондитерские, колбасные изделия, безалкогольные напитки.

Шутник остался неизвестным

На прошлой неделе, в понедельник, в детском саду с Горнозаводского раздались с небольшим интервалом три телефонных звонка. Неизвестный охрипшим тихим голосом сообщил, что детсад ждут большие неприятности — мол, заложен динамит и даже бомбы.

Сразу же работники детсада связались с участковыми и работодателем милиции. Были приняты экстренные меры: дети эвакуированы, а здания и территория тщательно проверены. Никаких взрывчатых веществ обнаружено не было. Ничего себе шутка, не правда ли?

Н. КИРЬЯНОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы администрации Ставропольского края

О постановлении главы администрации Ставропольского края от 31.10.95 № 594 «О ценах на природный газ, реализуемый населению и жилищно-строительным кооперативам».

В связи с отсутствием бюджетных средств для выплаты компенсации опубликованных по вышеупомянутым ценам на природный газ, реализуемый населению и жилищно-строительным кооперативам и в целях недопущения снижения жизненного уровня населения края

ПОСТАНОВЛЕНИЮ

1. Постановление главы администрации Ставропольского края от 31.10.95 № 594 «О ценах на природный газ, реализуемый населению и жилищно-строительным кооперативам»

2. Установить, что при подготовке проектов постановления главы администрации Ставропольского края

ОТ РЕДАКЦИИ

Уважаемые читатели! В № 80 нашей газеты было опубликовано обращение, в котором разъяснялось, что согласно постановлению главы администрации края от 31 октября 1995 года № 594 устанавливается разница в ценах на газ, реализуемый населению, в размере 80 руб

лей за один кубометр. С подробным анализом сложившихся дел в этот «Голос времени» изложил свою точку зрения председатель АО ОТ «Новопавловскмежрайгаз».

Вышеизложенное постановление предусматривает изменения: цена на газ остается в прежних размерах, т. е. 40 рублей за один кубический метр.

• Актуально

Электроэнергия: долги надо отдавать

В. Н. Сливенко — начальник энергопредприятия.

Первый мой вопрос к нему. Виктор Николаевич, на сколько я понимаю, у вас серьезная, ответственная должность — осуществление государственного энергетического надзора по Ставропольскому краю. Расскажите немного о себе и своей работе.

Заранее хочу сказать, что работа инспектора по энергетическому надзору для меня не случайная. В свое время я окончил Новоградский сельхозинститут, где получила специальность инженер-электрик. Кстати, и мой отец, Николай Петрович Сливенко, проработал всю жизнь энергетиком, мать тоже трудилась в районных электростанциях. Теперь вот и моя жена работает в РЭСе. Получается, что двинулся у нас семейная, и мы гордимся этим.

Должность, действительно, ответственная. В мои функции входит надзор за электроустановками (потребителями Кировского района), допуском новых электроустановок и эксплуатации и аттестации техперсонала. Из зон нашего обслуживания находятся 55 крупных организаций и предприятий и около 150 мелких.

Какие трудности видите в вашей работе?

Основная доля труда моей работы для энергетиков

ВРЕМЕНИ

Внимание: конкурсы

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ города Новопавловска и района!

Редакция газеты «Голос времени» объявляет конкурс на лучшее художественное оформление заголовка газеты. Размеры его должны соответствовать существующим, остальное пусть вам подскажет фантазия художника. Главное, чтобы лицевая сторона газеты выглядела броско, современно и эстетично.

Редакционная коллегия выберет лучший из предложенных вариантов и автор его будет поощрен.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Редакция газеты «Голос времени» объявляет молодежный конкурс на лучшую журналистскую работу. Это могут быть очерк или зарисовка о чудо-деле, описание события, которое Вас волновало, или случая из Вашей жизни. Порассуждайте, поделитесь с нами своими сомнениями.

Выбор темы и жанра — за Вам. Смелее! Вы талантливы, Вы умеете умно, логично, грамотно излагать свои мысли — и Вы победите!

Победитель конкурса будет приглашен на работу в редакцию.

Не забудьте сообщить свой адрес, указать образование, возраст.

Молоко

По состоянию на 22 ноября суточный валовой надой составил по району 46,6 тонны молока. В прошлом году на эту дату было получено на 6,8 тонны больше. Процент прироста составил также 3,59 процента, то есть — 82,6. От фурштадской коровы надолго по 4 килограмма молока, в прошлом году — 4,2 килограмма. Как видим, в целом цифры неутешительные.

Лучшие результаты имеет ООО «Коммак», где суммы доности продуктивности молочного стада до 7,9 килограмма молока от фурштадской коровы, более 6 килограммов надавливает в ГПЗ «Комсомолец» и СХП «Горизаводское». Чего никак нельзя сказать о тех, кто разделился работать с отдачей. Это особенно касается колхоза «Советский» — от коровы они ухтирились надолго 1,4 килограмма молока. 2,7 — получили в а/х «Новопавловское», на 4 килограмма никак не могут выйти СХП «Нива», «Марынинское», «Зольское», АКХ «Орловское».

Думается, руководителям и специалистам есть над чем задуматься. Как понимать, когда в одном и том же хозяйстве на разных фермах разные результаты — в одних лучше, в других хуже. Что кроется за этими объективными причинами или бес хозяйственности? И почему пример лучших не берется на вооружение?

Невольно возникает вопрос: и чему мы идем и к чему можем прийти при подобном отношении к животноводству и к молочно-му в частности.

* В администрации станицы Старопавловской

Глава — всему Голова

Спокойного разговора с главой администрации станицы Старопавловской ЕВГЕНИЕМ БОРИСОВИЧЕМ МАРАХОВСКИМ у нас не получалось, и не по его вине на рабочем месте Голова, как и всегда, — ума прощем, задач, вопросов, многие из которых требуют быстрого татального решения, звонят, к примеру, пенсионеры, между с соседом не поделят — обещает быть глава не временно, тут же утешает успокаивает хватившую женщины, никто через ее участок проулок не проходит!

Заботится атаман Николай Николаевич Чмелев. На ферме ЧП в полицию паром утешать падумали — казаки помогали.

— Всю задержали, — давно добавил глава участковый милиционер Степан Михайлович Шишов.

Но так и работают они вместе, сообща, в дружбе и согласии, одно дело делают, охраняют в станице свою и порядок, все силы отдают тому, чтобы людям с каждым днем жилось лучше и спокойнее.

Все для человека

Шесть лет возглавляет администрацию станицы Старопавловской Евгений Борисович Мараховский — человек деловой, интересный, увлеченный. Он, как генератор, видел где то что интересное — у себя старается внедрить, чтобы практиковать. Да и собственными руками сделает Евгений Борисович многое умеет, знает и плотничное дело, и столярное и резьбу по дереву. Имеет две специальности: он строитель и историк. И все дела и работы станичные для него — свое, родное. Ведь здесь, в Старопавловской, Мараховской, как говорится, и родился, и крестился, все тропинки — сквозь босиком падают избегая, знаетажды замечая, каждый родничок... Дорога Евгению Борисовичу станицы, она знала ему родна, вот и болит душа за все, что здесь происходит, за каждого земляка, сердце неспокойно.

В Старопавловской 856 дворов, да на хуторе Крупино Ульяновском 209, живут в них 4100 человек, и, пожалуй, самого Евгения Борисовича знает по имени отчество, и всю его родословную называет...

Хороши обустроились станицы, крепко, основательно:

ли это масло бесплатно...

— Мы думаем о людях, об их нуждах, — вспомнил нам директор СХП «Старопавловское» О. Л. Гараш, — если случается задержка зарплаты труженикам, на их семейство бюджет не, практически, не оказывается. У нас открыто три магазина, и любой человек, в кредит, под зарплату, может взять там (по льготным ценам) любую продукцию сельскохозяйственного назначения: мясо, масло, муку, а также одежду, обувь и прочие промышленные товары. Исем удобно и выгодно. Люди довольны.

Если дружно, сообща

— Да — добавляет Евгений Борисович — в считаю большими успехом то, что мы находим общий язык с различными предприятиями и организациями, общественными структурами, а это обеспечивает прямую связь с людьми. Вот, к примеру, большую помощь в работе администрации оказывает союз ветеранов, который возглавляет Николай Петрович Тимашков, СХП «Старопавловское», во главе с Оскаром Логиновичем Гирингом, на земле с атаманом Николаем Николаевичем Чмелевым. Они создали свою казачью гвардию, которая помогает милиции наводить порядок в станице.

Отлично работает женсовет во главе с Лищиной Петровной Бутенко и администрации комиссия с ее председателем Валентиной Николаевной Хитрик, атаманский казачий совет...

Как правило, собираются они вместе два раза в месяц, сообща обсуждают дела станичные, и есть людям дело до всего.

К примеру, пришел к главе администрации социальный педагог местной школы Михаил Васильевич Сидоренко, просоветовался, как быть в 15 семьях с ребятами, где дела обстоят неблагополучно. Собираются вместе с милицейским, врачом Дмитрием Александровичем Ханиным, представителями общественных организаций

— едут в эти дома, семьи... Народы воспитания, колодези на самотек в Старопавловской не пускают, четыре семьи признали неблагополучными, принимают меры...

А какие они могут быть? Как правило, родители пьют, дети орошены на производстве судьбы... Что предпринять, как помочь?! Уже дошло до того, что решают: пусть родители этих многодетных семей берут для своих голодных ребятишек продукты из колхозного склада бесплатно, так ведь и этого не делают горе-папы и мамы, пьют беспробудно!

Придется, видимо, лишать родительских прав. Куда девать детей?! Куда вернутся они из детского дома, кто их ждет, кто обеспечит им крышу над головой?! А ведь эти семьи живут сейчас в добрых колхозных домах. За свет, газ, воду, конечно же, не платят. Собирают шабашку — просят тут же, работать не хотят... Уже и трудоустраивали их — бесполезно: или запой — бросают трактор в поле, коров не доеных на ферме...

Ребят, которые постарше, из этих неблагополучных семей постарались, на свой страх и риск, руководители к делу пристроят — работа-

ют, зарабатывают свой частный кусок хлеба. Эти парни уже не придут, на ноги становится основательно. И то радует и главу администрации, и директора сельхозпредприятия, и всех, кто принял хоть какое-то участие в судьбе этих ребят.

Растет станица

— Что же сделано в станице за 6 лет нашего пребывания у власти? — спрашивала и у Евгения Борисовича. Он спокойно покачивает головой и варти за спиной:

— Растет Старопавловская, хорошает на глазах, до ма люди строят края, добродетель. Выросло уже немногих три новых квартала, а это более двухсот домовладений. Помимо, на этом вы тоже скот пасли, а теперь появилась улицы: Березовая, Молодежная, Станичная, Светлая, Юбилейная, Терская, удлинились старые Комсомольская, Комарова, Воронцова, Гагарина.

Разумеется, возник вопрос об их водоснабжении — ввели новый водопод, заполнили его со старым, пробурили две колодцы скважины. Дороговато, конечно, и 700 миллионов обошлось, зато проблем с водой станица теперь не испытывает.

Потребовалось новостроекам электричество — 120 миллионов потратили на подстанцию и линию электропередач. 70 процентов работ уже выполнено.

Были проблемы с отоплением детского сада и амбулатории на хуторе Крупине Ульяновском — помаркали и сюжетом сельхозпредприятия Иваном Носифовичем Дибижевым — нашли выход из положения — 20 миллионов затрат — и газифицировали объекты.

Конечно, писать об этом сейчас легко и складно, а попробуй сделать, найди, добудь, достань! И, самое главное, ничего не проси в районо!

Как умудряется делать это Мараховский — одному Богу известно! не просит, а строит, не хнычет, не склоняется на трудности, а делает!

Принесли за опытом

Недавно собрались главы администраций со всего района — поехали посмотреть, перенять опыт у Евгения Борисовича. А что ему рас-

скаживать? Жизненный опыт смекали, жила холмская помогают. Ведь не чужая станица этому человеку, свою родину, как же можно иначе?

— Мы так подумали, — продолжает Евгений Борисович — раз люди строятся — нужен кирпич, — построили свой завод по выпуску кирпического кирпича, и взялась за это дело ассоциация фермерских хозяйств «Тодура».

Мы идем по станице. Евгений Борисович останавливается, приauważает: звонят к вечерне колокола станицы Никольского прихода.

— Вот на этом месте, в самом центре станицы, — говорит он — мы построим православную церковь. Ее купол будет золотиться над прогоркой площадью на 14-метровой высоте! И площадь у нас будет большая, прогорка — спасом старые торговые постройки — парикмахерские, бакалеи, Гагарина.

Чего же не сделал еще Голова, что хотелось бы сделать?

— Я не волшебник, я только учусь, — отвечает Евгений Борисович, — но, если серьезно, то нам подарок нужна нашей коммунальной службе, чтоб работали слесари, сантехники, монтеры, столяры, акумуляторщики.

И бытовку надо налаживать, отремонтировать, и швейную мастерские, парикмахерские и телемастерские уже есть.

Хочу, чтоб все наши улицы были бы не только асфальтированы, но и освещены, сейчас легко и складно, а попробуй сделать, найди, добудь, достань! И, самое главное, ничего не проси в районе!

Недостроены физкультурно-оздоровительный центр, гостиница, узел связи...

Многое еще сделать предстоит... Всей жизни не хватит, пожалуй, чтоб все учесть, но, по мере сил, стараемся, делаем что-то...

Вы же меня — людей спросите, они скажут по новости, как мы работаем.

Прав Голова: жизнь сама рассудит...

В. ЧЕРНЫШЕВА

«Скорая» просит помощи

Дорогая редакция, к нам обращаются за помощью водители «скорой» г. Новопавловска. Что же это такое творится у нас при въезде в больницу и рядом с ней? Базар открыл городские власти на самом подходящем месте. Нам стало просто невозможно работать у ворот, на которых висит «скорая».

Улица машин — станица появилась пешеходы так и сидят под колесами, с обеих сторон расположились торговые ряды до самой улицы Кирова, слева

то хоть лотки с винесами, а справа зоругают прямо с земли посудой и обувью. Какая тут оперативность может быть в нашей работе по срочному вызову? Того и гляди, чтоб самого не задавил. Пусть ГАН скажут, сколько аварий уже произошло на перекрестке Красной и Кирова.

Дороги наши разбиты, на многих домах нет номеров, я дому по улице Правды, 1 вообще от коммунальха подъезд закрыт, что это за стратегический объект? От улицы Красной к новостройкам тоже не проехать... А если человек умрет? С посыпками по грязи не очень-то набегаешься... Город весь перекрыт, перекинут, а мы не засыпана... Внотмах, тогда и гляди, куда-то падаешься...

В. ГАВРИШ,

во просьбе водителей ТМО.

РЕДАКЦИЯ обратилась за разъяснением по этому вопросу в главе администрации города А. Ф. ХАУСТОВУ. Он ответил:

По согласованию с ГАН мы упорядочили движение автомобилей по улице Красной, определили места стоянки автомобилей для тех, кто торгуется на рынке, и для тех, кто приезжает в больницу, установив знак запрещающий стоянку автомобилей справа от улицы Кирова.

За две недели провели ямочный ремонт на улицах Продольной, Мира, Буденного, Курской, Октябрьской, Рабочей, Садовой, Пролетарской, Восточной, Центральной, Казачьем переулке... И эти работы продолжаются.

Сейчас идет газификация и телефонизация некоторых новых кварталов, нам только работы заканчиваются — проезд будет открыт, а мы засыпана.

К выборам

В Российской политике едва ли возможно появление новой фигуры, которая смогла бы привлечь до выборов и добиться успеха. Так прокомментировал руководитель Центра стратегического анализа и прогноза Дмитрий Ольшанский фьючерсные рейтинги ведущих политиков на ноябрь и декабрь, предстоящие в российско-американском пресс-центре.

В общем списке политиков первые три места стабильно занимают Борис Ельцин, Виктор Черномырдин и Юрий Лужков. Динамика потенциальных передвижений, по словам профессора, достаточно симптоматична. Так, с 6-го места в ноябре на 4-е, в декабре поднимается Геннадий Зюганов. Растет и рейтинг Александра Лебедя (с 9-го на 7-е место).

В списке так называемых публичных политиков первые семь мест в течение обоих месяцев вообще неизменны. За Борисом Ельциным, В. Черномырдиным следуют Г. Зюганов и Г. Явлинский. Устойчив и «стадион» А. Лебедя и Ю. Скокова — 5-е и 6-е места. На 7-й строке — В. Шумейко.

«Голос времени» — газета для вас

Уважаемые кировчане, наши постоянные и будущие читатели! Подпишись на районную газету продолжается. Если вы хотите получать «Голос времени» в первом полугодии 1996 года, оформите подписку на почте или у почтальонов, стоимость — 14 тысяч рублей.

Согласитесь — это не много. Получая нашу газету, вы будете информированы о жизни района, о важнейших событиях в нашей стране.

Журналисты редакции постараются, чтобы каждый номер газеты был насыщенным и интересным для людей разных профессий и возрастов.

Мы будем работать для вас!

Постоянными станут рубрики: «Выбор за ваши», «Из редакционной почты», «Судьбы людей», «Из зала суда», «Откровенный разговор», «Районные будни», «Как живешь, человек, сегодня?».

Каждый месяц будет выходить страница «Казачья волна».

Мы расскажем, разъясним и посоветуем, дадим вам пищу для ума и для души.

С вами не будет скучно!

Кроме того, к услугам подписчиков еженедельная программа телевидения, объявления, реклама.

Кто еще не сделал свой выбор — не задумывайтесь.

Животноводство проведем успешно

Заведующая МТФ № 2 работала совсем недавно, второй месяц. Но знаю, что пришла на себя неожиданно обидчица, но думала с ними справиться, тем более, что есть опыт работы в племенном отделе нашего холдинга, заведовала и санитарной фермой. Не подведу свою предшественницу Надежду Ильину Дроздову, которая ушла из заслуженный отды

Что я могу сейчас сказать о наших людях? В основном это добросовестные работники, многие имеют большой практический опыт. В их числе доктор любовь Николаевна Назыкова, исполнительная, ответственная. Когда ее дочь окончила девять классов, то вопроса, куда идти дальше, для девушки не стояло конечно, на ферму где работает мать, и только до прихода. Так и получилось — теперь они трудятся вместе. Хочу напомнить Елену Ивановну Губину, это наш универсал: она и корма упаковывает, и анализа молока делает, и кухню посуду в чистоте со

хранением. Словом, замечательная труженица.

Обращение

УЧАСТИКИ ЖУРНАЛИСТСКОГО ФОРУМА «СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ — НАШ ОБЩИЙ ДОМ» К ПРАВИТЕЛЬСТВУ РОССИИ, К ЖУРНАЛИСТАМ ВСЕХ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

Уважаемые пречернинисты!

Дорогие друзья, коллеги! Мы, участники журналистского форума «Северный Кавказ — наш общий дом», организованного рядом центральных газет, журналистов и агентств совместно с ассоциацией областей, краев и республик «Северный Кавказ», правительствами Карачаево-Черкесии, Кабардино-Балкарии и администрации Ставропольского края, обращаемся к вам под именем увиденного и услышанного на долгом марше пути друзей, прошедшем по городам и селам, туристским базам и научным центрам Северного Кавказа.

Всюду, где удалось побывать, испытывали на себе тепло и дружбу, уважение к России, истинное кавказское гостеприимство. Встречаясь с руководителями республик, с простыми людьми, мы своим глазами видели, как много здесь делается для подъема экономики и культуры, для того, чтобы как можно больше россиян могли здесь поправить свое здоровье, полюбоваться величественной красотой Кавказских гор и долин. Незадолго, где мы были, текут мирные жизни, не омраченные международными распрями и раздорами, везде люди полны стремления еще

лучше крепить единение с Россией. Только в этом видели интелиги Кавказа залог своего благополучия, процветания и мирной жизни.

Вместе с тем мы воочию убедились, какой тяжелый экономический и моральный удар нанесла война в Чечне всему Северному Кавказу, его народам. Мы видели существующие здесь санатории и туристические базы, не бурлящие как прежде жизнь в прекрасных горных долинах Домбая, Архыза, Приэльбруса. Причины тому — все же угроза дудаевских боевиков. Дело еще и в нас

Наша МТФ готовят дойное предприятие «Малки» под руководством опытного специалиста А. В. Лапеко, для него искусственное вскармливание, и только потом стельной скот выращиваем козякам. Поэтому понятно, насколько ответственно у нас дело. Особой благодарности за свой труд заслуживает наш техник-семеноводчик Петр Алексеевич Селезнев.

Всего последних лет трудится он на ферме, раньше был на ферме Глава семьи Назыковых, Алексей Николаевич, скотник, обязательный человек, очень добросовестный. Вместе трудятся его коллеги отец и сын — Шахбади и Ислам Баталовы, безупречны в работе также их товарищи Сергей Владимирович Пелихов, Александр Анатольевич Селезнев, Николай Николаевич Кодумбасов, Михаил Петрович Панченко, Магомед Курбанов. Занимаются и доработанием молодняка, его сейчас насчитывается 400 голов.

Без нормовой базы, конечно, проблем не решить. На этот счет дело у нас поставлено на высокий уровень. Наша ферма находится в составе дочернего

● Из зала суда До чего доводит пьянство

Страшный случай произошел в Новопавловске. 18 сентября горожанин В. П. Жуков вместе со своей сожительницей И. Бабичевой распивали спиртное в ее доме. Потом между ними возникла ссора, а затем и драка. Она стала разбрасываться, поднимая женщину пытались скрыться в соседнем дворе, но разъяренный сожитель догнал ее и сильно избил руками и ногами, причинив ей тяжкие телесные повреждения, поклонившие смертельный исход.

И вот уголовное дело рассматривает суд. Выясняются все его детали, предоставляется слово подсудимому, опрашивается свидетели. Суд учитывает все обстоятельства — и отдающие, и смягчающие, и выносит решение: признать В. П. Жукова виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 108 УК РФ и назначить наказание в виде лишения свободы сроком на 7 лет с отбыванием в исправительной тюрьме колонии общего режима.

О. ДИДИК,
судья.

В ДЕТСКОМ САДУ «ВЕСЕЛЫЙ УЛЕЙ».



Читатели района, наверняка, уже знают о том, что Старопавловская средняя школа большое внимание уделяет пропаганде казачьих традиций. Воспитание молодежи строится здесь на основе старинного уклада местных жителей: юноши изучают народное творчество, историю, языки и быт казаков, их обряды, обычай.

Но основа основ воспитания человека закладывается в нем с пеленок, начиная с семьи, с детского сада. Именно об этом и подумали станичники, когда решили организовать в своем детском саду «Веселый улей», маленький национальный этнографический музей. Дети воочию могут увидеть старинную горницу с ее чугунами, горшками, ухватами, крохотью, убранной расшитыми подушками и аязами покрывалами, могут пот-

рогать настоящую самопряху, рубль, подкову, могут посмотреть большой красочный альбом с фотографиями, на которых запечатлены казачьи свадьбы и проводы в армию, венчальне и погребение, крестины и именницы.

Воспитатели, вместе с заведующей детским садом Валентиной Николаевной Хитрик, стараются, чтобы дети знали национальные песни и танцы, старинные названия вещей и предметов, элементов казачьей одежды, снаряженения.

С этой целью они постоянно поддерживают связь со старожилами станицы. Эти люди — частые гости в детском саду. Недавно, к примеру, к ребятишкам пришли прабабушки и прапрабабушки за настоящие казачьи посиделки. И не просто пришли, а со своими рассказами покрывалами, песнями да приба

Прозвучали «Веселые потки»

На днях в Доме творчества г. Новопавловска состоялся конкурс «Веселые потки», организованный для учащихся начальных классов. На него мы пригласили детей школ района.

Замечу, что музыкальные руководители школ серьезно подготовили выступление этого мероприятия, и порадовали приятелей чудесные выступления танцевальных и вокальных коллективов. Первое место заняла ученица новопавловской СШ № 1 Андрей Доманик за исполнение песни «Если бы я стал королем...» (сольное исполнение). Вокальный дуэт девочек из городской СШ № 13 — Тани Батырева и Виктория Ким — тоже получили первое место за исполнение песни «Прекрасное далеко».

Второе место досталось за сольное исполнение песни «Волшебный цветок» Диане Руслановой из Комсомольской средней школы, а вокальный дуэт из этой же школы в составе Саши Абрамяна и Антона Коростылевых занял третье место, они спели песню «Совсем наоборот». Порадовали своими оригинальными выступлениями дети новопавловской СШ № 13 — ансамбль мальчиков «Много шума из ничего» и танцевальная группа девочек «Ромашка» из Орловской СШ, а также вокальные группы учащихся 1, 2, 3 классов новопавловской СШ № 2.

Всем очень понравился акробатический этюд в исполнении ученицы Маринской СШ Саши Дробот. А вот Коля Кудров из Старопавловской получил приз артистических симпатий, ему вручили грамоту за участие в конкурсе, дата проведения которого совпадла с днем его рождения.

Мы, педагоги, благодарим учащимся, их родителям за участие в «Веселых потках». Спасибо за активность и организованность, для нас у нас всегда открыты двери.

Г. ПОТЕМКИНА,
педагог-организатор Дома детского и юношеского творчества.

Казачьи

посиделки

Утками, со своими домашними пирогами, конфетами, со своим рукоделием.

Общий язык с детьми бабушки нашли быстро: они вместе пили чай из самовара, учили дразнилки и скороговорки, пели песни, плясали... Праздник удался на славу, все отдохнули и повеселились от души, а ребятишки, к тому же, ума-разумом набрались очень много интересного узнали они в этот день от бабушек, многому научились. Побольше бы таких встреч!

В. ЧЕРНЫШЕВА.

На снимке: на занятых в детском саду,

В дороге

Мне удалось быстро приобрести билет до Минеральных Вод. Ни о чем думать не хотелось... Безразлично разглядывало пассажиров. Почти все спят. Впереди сидящий грустный мужчина, откинувшись на спинку кресла, громко соня. Это раздражало. Ничего поделать я не могла. Несильно вспукалась и разговаривала с тем, кто сидел сзади. Мать и сын. Имели, он пришел в отпуск — краем глаза заметила пинель. Юный кудельский, уловатый с расширенными глазами.

Сколько писали в голосе матери. «Сынок, Сынок!» Она взахлеб торопливо пересказывала домашние новости о хождении о старом деде, о каком-то мальчике, который звал «дядю Коля из армии».

Солдатик иногда приглушенно говорил:

— Ты что там громко, мам? На весь автобус...

Наконец Мам-Воды. Я пересела в автобус на Ставрополь. Случала, подсказывая объявление об отправлении. Неожиданно в автобус вошел помощник мужчины. Моя привычка внимательно разглядывать людей помогла запомнить его внешний вид: пальто, старенка, нехованная шапка, грубошерстные ботинки, на

мазаные грязью, в руках целлофановый пакет.

«Пассажиры! Я недавно отсидел, вернулся, но по колеи судьбы долго пришлось отлекать в больнице. Вот спрашиваю, если кому надо показать, что Гуда метнулась к гармошке. Пассажиры молчали. «Помогите. У меня нет денег даже на бензин. Если можете...» Протянулись руки с деньгами... «Всем спасибо», — сказал. Благодаря, приводился по автобусу: «Спасибо, спасибо. Премного благодарен. Счастливого вам пути. Водитель, золотых вам колес. Спасибо».

Мне не хотелось думать о том, действительно ли ему нужны деньги на бензин, или на что-то другое... Меня поразили пассажиры. Они участливо глядели на него, сонные измельченные лица. И тоже протянула.

Что это? Мы стали жалостливее, участливее, добре? Трудное время, сложная жизнь, а души моих сограждан не очерствели... Что-то делает нас более роднее.

Мужчина, беспрерывно кланяясь и благодари, вышел.

Доедет ли он до места назначения?

Хотелось бы...

Т. ПОТЕМКИНА,
с. Орловка.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2, СУББОТА 1 КАНАЛ

7.45 Телеканал «Подъем»
8.45 Слово пастыри
9.00 Новости
9.10 Телеканал «Подъем»
10.30 Не зевай
11.00 Утренняя почта
11.35 Славян
11.50 Енисейск: великие имена
12.20 Время
12.40 Человек и закон
13.10 Дикое поле
13.25 Окно в Европу
14.00 Тенис
17.00 Как то раз
17.10 Счастливый случай
18.00 Новости
18.20 Кинематограф
19.00 Золотая серия. Год 1981 в «Музиках»
20.45 Спектакль почты, маленьких
21.00 Время
21.50 Чето? Где? Когда?
23.00 Лучшая российская мультипликация «Золотые ворота»
23.05 Комедия «Покровские ворота», 1-я серия
0.25 Ночная классика «Луна»
2.15 Музыка нового поколения
3.15 «Дульсинея Тобосская», 2-я серия

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.15 Программа «Регион»
8.00 Вести
8.25 Звезды говорят
8.30 «Возмущаются, или Загадка доктора Никодима»
8.45 Компас «РОСТА»
9.00 «Одиссея», 16-я серия
9.25 Золотой ключик
9.45 Этика
10.00 Парламентская неделя
10.45 Ретро-шоу «Герои»
11.15 Программа передач (П)
11.20 Новости (П)
11.25 Утро Наталии Денисовой (П)
11.45 Концерт солистов филармонии на КМВ (П)
12.10 Вертикаль
12.45 Лучшие игры НБА
13.45 Горячая десятка
14.00 Вести
14.20 Де факто

14.35 «Старая дама из Байо», Часть 1-я
15.25 Шестое чувство
15.55 Кто мы?
16.25 Звезды мирового экрана
16.45 Театр моей памяти
17.25 Футбол без границ
18.10 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ В. Но- сильников (Ст)

18.20 Телесуфлер (Ст)
18.30 Ваш выбор. Коммунистическая партия РФ (Ст)
18.40 Сентиментальная прогулка (Ст)

19.00 Ваш выбор. «Партия самоуправления трудящихся» (Ст)
19.10 Рекламная программа (Ст)

19.20 Коммивояжер (Ст)
19.35 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ Д. С. Кузьмин (Ст)

19.45 СТВ-новости (Ст)
20.00 Вести
20.25 Майя приглашает друзей

22.05 Тенис
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.45 Автомаг

23.40 Служба 299-00-00
23.55 Программа «А»

3. ВОСКРЕСЕНЬЕ
1 КАНАЛ

7.50 Тираж спорта
8.00 Телеканал «Подъем»
9.00 Новости

9.10 Телеканал «Подъем»
10.30 Пока все дома
11.00 Утренняя звезда
11.50 Из первых рук

12.00 Путешествие в Карачаево-Черкесию
12.30 Смекапанорама
13.00 Тенис

18.00 Новости
18.20 Футбольное обозрение
18.55 Как то раз
19.05 Клуб «Белый попугай»
20.00 Мелодрама «Соммерби»

22.00 Воскресенье
22.50 Новости спорта
23.00 «Покровские ворота», 2-я серия
0.20 Новости
0.30 Любовь, с первого взгляда

1.05 Дайана Росс в Москве



Девочка с собакой.

Фото В. ПОКИДЬКО.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

ХАРЧО. Мне обмойте, нарежьте небольшими кусочками из расчета 3—4 куска на порцию, положите в кастрюлю, залейте холодной водой и поставьте варить. Снимите пену. Через 1,5—2 часа положите мелко нарезанный лук, толченый чеснок, рис, соль, перец и продолжайте варить еще 30 мин. Слегка поджарьте томат на масле или жире, сняв с бульона, и за 5—10 мин. до окончания варки добавьте в суп.

При подаче на стол посыпьте мелко нарезанной зеленью петрушки или укропом.

На 500 г говядины или баранины грудники — 2 головки лука, 2—3 долики чеснока, 2 ст. ложки томата пюре или 100 г свежих помидоров, 1/2 стакана риса.

КАНАЛ «РОССИЯ»

7.15 Программа «Регион»

8.00 Вести

8.25 Звезды говорят

8.30 Теремок

8.45 Гостиница деда Мазая

9.00 «Одиссея», 17-я серия

9.25 Хроно

9.55 Доброе утро

10.25 Атты-баты...

10.35 Торговый дом

11.00 Вести в одиннадцать

11.15 Русское лото

12.00 В мире животных

12.35 Большой хоккей

13.35 Кининская лавка

14.00 Вести

14.20 Не вырубить...

14.35 «Старая дама из Байо», Часть 2-я

15.20 Программа передач (П)

15.25 Студия-2 (П)

15.40 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ А. С. Порублев (П)

15.50 На водах (П)

16.15 Телефильм (Н)

16.35 Ваш выбор. Блок «Межнациональный союз» (Н)

17.05 Примите наши поздравления (П)

17.50 Ваш выбор. Кандидат в депутаты Госдумы РФ Р. И. Гравицкий (П)

18.00 Волшебный мир Диснея

18.55 Комедия положений. Фредди Старр

19.25 Москва златогордая (П)

20.00 Вести

20.25 Художественный фильм «Нечадие эта»

22.05 Тенис

23.00 Вести

23.30 Река времени

23.45 Автомаг

23.40 Служба 299-00-00

23.55 Программа «А»

3. ВОСКРЕСЕНЬЕ
1 КАНАЛ

7.50 Тираж спорта

8.00 Телеканал «Подъем»

9.00 Новости

9.10 Телеканал «Подъем»

10.30 Пока все дома

11.00 Утренняя звезда

11.50 Из первых рук

12.00 Путешествие в Карачаево-Черкесию

12.30 Смекапанорама

13.00 Тенис

18.00 Новости

18.20 Футбольное обозрение

18.55 Как то раз

19.05 Клуб «Белый попугай»

20.00 Мелодрама «Сомерби»

22.00 Воскресенье

22.50 Новости спорта

23.00 «Покровские ворота», 2-я серия

0.20 Новости

0.30 Любовь, с первого взгляда

1.05 Дайана Росс в Москве

КИНО

ДК им. С. М. КИРОВА

30 — 1 ДЕКАБРЯ

«ТУТСИ» («МИЛАШКА») (США)

2 — 3 ДЕКАБРЯ

«ПОХИЩЕНИЯ» (США)

4 — 5 ДЕКАБРЯ

«ГЕРОИ ПОСЛЕДНЕГО БОЕВИКА» (США)

Сеансы: 17, 19 часов,

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем; агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНСОВА

СРЕДА, 29 НОЯБРЯ 1995 г.

это любопытно

От ситцевой до коронной

СИТЕЦНУЮ свадьбу у некоих славянских народов празднуют через год совместной жизни. Муж и жена дарят друг другу ситцевые платочки. А из родственников и друзей — ситцевую одежду.

На **ДЕРЕВЯННУЮ** свадьбу (через 3 лет) дарят мебель, подушку на дерево.

СЕДНАЯ свадьба — семизвездий юбилей. Супруги дают друг другу золотые деньги, которые считаются залогом счастья.

История, во-старому датской поверью, девушка, заплатившая за свадебные туфли мелкой монетой, будет счастливой и браке.